

Российский экономический университет
им. Г.В. Плеханова, диссертационный совет Д
212.196.04

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Эльяшевича Ивана Павловича
«Методология управления снабжением операционными ресурсами горнодобывающих
компаний», представленной на соискание учёной степени доктора экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика)

По результатам рассмотрения автореферата диссертации Эльяшевича Ивана Павловича, можно сделать вывод об актуальности выбранной темы, поставленных цели и задач исследования. В настоящее время, российские предприятия горной промышленности осуществляют свою деятельность в условиях не стабильных цен на добываемое сырьё, что связано с последствиями череды мировых финансово-экономических кризисов, а также в результате санкционного давления, оказывающего влияние на темпы роста отечественной экономики. Поэтому, поиск путей совершенствования закупочной деятельности, которые могут положительно сказаться на рентабельности бизнеса сырьевых предприятий и защиты от влияния макроэкономических рисков, является актуальной научно-исследовательской задачей.

В диссертации соискатель исследует научно-практические вопросы обеспечения производственных процессов операционными ресурсами, которые по отношению к закупкам сырья и оборудования, представляют собой не менее значимые предметы снабжения, от наличия которых зависит эффективность основной деятельности компаний. Проводя анализ трудов отечественных и зарубежных учёных, автор приходит к выводу о недостаточности теоретических разработок в области обеспечения предметами вспомогательного назначения, которые принципиально отличаются по себестоимости, ширине ассортимента, а значит должны быть предметом отдельного изучения.

Целью диссертации является разработка методологии управления снабжением операционными ресурсами в горнодобывающих компаниях. Поставленная цель обусловила необходимость решения ряда исследовательских задач, основными из которых по нашему мнению являются: уточнение терминологии и классификации операционных ресурсов; формирование методических основ категорийного менеджмента в закупках; модификация классических моделей управления запасами операционных ресурсов; разработка методики оценки потерь от иммobilизации оборотного капитала; формирование алгоритма принятия решений по выбору поставщиков; разработка механизма межорганизационной координации в цепях поставок горнодобывающих компаний; предложение методических основ проведения функционально-стоимостного анализа.

Практическая значимость результатов диссертации состоит в том, что выполненные автором научно-теоретические обобщения, разработанные методы и модели ориентированы на повышение эффективности работы горнодобывающих компаний. Особенno стоит отметить сформулированные в диссертации методологические основы категорийного менеджмента в закупках, учитывая тот факт, что управление по категориям

традиционно применяется в сфере продаж. Достаточно интересны авторские подходы к планированию (прогнозированию) потребности в операционных ресурсах, в основе которых лежит накопление и анализ ретроспективной информации о поступлениях, расходе, средних остатках складских запасов. Кроме того, соискатель предлагает использовать аппарат корреляционно-регрессионного анализа для поиска и оценки связи потребности в операционных ресурсах с различными факторами внутренней и внешней среды.

Однако, из текста автореферата не совсем понятно, как именно предлагается минимизировать общие суммы потерь от разных типов рисков, речь о которых идёт на стр. 23 – 24.

В целом, оценивая диссертацию Эльяшевича И.П. «Методология управления снабжением операционными ресурсами горнодобывающих компаний», можно сделать вывод, что работа является законченным научным исследованием, имеющим научную новизну и практическую значимость, соответствует критериям, установленным в Положении о присуждении учёных степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 №842), а её автор Эльяшевич Иван Павлович заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика).

Профессор кафедры
«Управления транспортным бизнесом
и интеллектуальные системы»
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Российский университет транспорта (МИИТ)»
доктор экономических наук (08.00.05),
профессор
Куренков Пётр Владимирович
127994 ГСП-4 Москва ул. Образцова д.9 стр.9

Электронная почта: petrkurenkov@mail.ru

Kuf-

П.В. Куренков

Подпись руки Куренкова 17.В
Заверяю 20.11.2018
Начальник Отраслевого центра подготовки
научно – педагогических кадров
высшей квалификации  С.Н. Коржин

